
 

Znak: bgpanVI-222/89/2020                                                                                  Gdańsk, dnia 11 września 2020 roku. 

 
 
 
 

W postępowaniu prowadzonym w oparciu o art. 138o Ustawy Prawo Zamówień 

Publicznych (Dz. U. 2004 nr 19 poz. 177 z późn. zm.) na kompleksową całodobową 

ochronę budynków Polskiej Akademii Nauk Biblioteki Gdańskiej wpłynęły zapytania 

od potencjalnych Wykonawców. 

Polska Akademia Nauk Biblioteka Gdańska odpowiada: 

 

Na zapytania z dnia 10.09.2020 r. nr 1 

 

1) Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający nie wymaga pozwolenia radiowego na 
monitorowanie SSWiN. 
ODPOWIEDŹ: Tak, nie wymaga 
 

2) Czy Zamawiający w ochronie całodobowej dopuszcza zmianowość co 24 godziny? 
ODPOWIEDŹ: Nie, zgodnie z „Planem Ochronny Obiektu” zatwierdzonym przez 
KWP w Gdańsku długość zmiany wynosi 12 godzin. 
 

3) W jakim adresie  ( Wałowa 15 czy 24 ) będzie posterunek stały ? 
ODPOWIEDŹ: Posterunek stały zlokalizowany jest w budynku Wałowa 15 
 

4) Czy w przypadku zadeklarowania przez pracownika ochrony pracy powyżej pełnego 
etatu, Zamawiający oprócz wymogu umowy o pracę w pełnym wymiarze godzin, 
pozostawia w gestii Wykonawcy formę zatrudnienia w dodatkowym wymiarze 
roboczogodzin dla tego samego pracownika? 
ODPOWIEDŹ: Zamawiający wymaga, aby podstawowa obsada pracowników 
ochrony delegowana przez Wykonawcę do realizacji niniejszego zamówienia była 
zatrudniona na umowę o pracę. Zamawiający dopuszcza inną formę zatrudnienia 
dodatkowego (umowa zlecenie itp.) dla pracowników zatrudnionych na umowę o 
pracę delegowanych do realizacji niniejszego zamówienia (zastępstwa, zwolnienia 
lekarskie itp.). 
 

5) W związku z określonym terminem zakończenia realizacji usługi obejmującym pięć 
miesięcy 2021 roku, wnoszę o wprowadzenia do umowy klauzuli waloryzacyjnej za 
ten okres. Wykonawca biorąc pod uwagę zakres zmian jakie w ostatnich 2 latach 
następują w związku ze zmianą wynagrodzeń, wykonawca składając ofertę nie jest w 
stanie przewidzieć jakie zmiany od stycznia 2021 roku w zakresie płac nastąpią. 



Wniosek o wprowadzenie klauzuli do umowy jest o tyle istotny (mimo, że umowa jest 
zawierana na okres poniżej 12 miesięcy), iż oferta jest składana e wrześniu, gdzie 
wykonawca nie ma żadnych wytycznych, przepisów, informacji w zakresie zmiany 
wynagrodzeń przewidzianych na rok 2021. 
ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie dopuszcza wprowadzenie klauzuli waloryzacji. 
Umowa zawarta będzie na okres 8 miesięcy, a przewidywana płaca minimalna została 
już zaproponowana przez Rząd RP i  biorąc pod uwagę założenia do budżetu państwa 
na rok 2021 nie nastąpi jej zmiana. 
 

6) Wnoszę o wydłużenie czasu dojazdu grupy interwencyjnej do 15 minut w dzień i 10 
minut w nocy. Zaznaczam, iż czas wskazany przez Zamawiającego jest czasem 
niemożliwym do spełnienia, w szczególności jeżeli grupy interwencyjne nie są 
dedykowane wyłącznie pod kontrakt Zamawiającego. W ramach tego postępowania 
Zamawiający nie zastrzega sobie prawa do wyłącznego korzystania z grupy 
interwencyjnej ponieważ koszt postawienia grupy interwencyjnej zdecydowanie 
wpłynąłby na stawkę za godzinę usługi 1 pracownika ochrony. Biorąc jeszcze pod 
uwagę fakt, iż grupa interwencyjna nie jest pojazdem uprzywilejowanym i musi 
postępować zgodnie z przepisami ruchu drogowego prośba o wydłużenie czasu 
dojazdu jest w pełni uzasadniona. W innym przypadku Zamawiający celowo stawia 
warunki niemożliwe do spełnienia, narażając Wykonawców na obciążanie ich karami 
umownymi. 
ODPOWIEDŹ: Zamawiając nie dopuszcza wydłużenia wymaganych czasów dojazdu 
grupy interwencyjnej.  
 

7) Prosimy o wyjaśnienie co oznacza utrzymanie w sprawności lokalnych systemów? 
poza pojęciem usługi konserwacji? 
ODPOWIEDŹ: Pod pojęciem utrzymania sprawności lokalnych systemów 
Zamawiający rozumie, iż Wykonawca będzie utrzymywał własne systemy potrzebne do 
przekazywania sygnałów wychodzących z central sygnalizacji włamań i p.poż oraz 
własnego systemu sygnalizacji napadu. Natomiast systemy sygnalizacji włamania i 
sygnalizacji pożaru zamontowane w budynkach Biblioteki oraz system CCTV i 
stanowiące jej własność konserwowane są przez firmy zatrudnione przez 
Zamawianego.  
 

8) Proszę o potwierdzenie, że do monitorowania będą w sumie 4 centrale systemowe (2 
SSWiN + 2 PPOŻ ) 
ODPOWIEDŹ: Tak, Wykonawca będzie miał do monitorowania łącznie 4 centrale – 2 
centrale sygnalizacji włamania typu DSC oraz 2 centrale systemu sygnalizacji pożaru 
(Sagita i Polon). 
 

9) W związku z wymogiem konserwacji oraz utrzymaniem w sprawności systemów 
proszę o informację  
- jaka jest częstotliwość konserwacji ? 
- proszę  o podanie wykazu urządzeń podlegających konserwacji w obiektach (typy i 
ilości) 
- czy zamawiający posiada kody serwisowe/administratora? 
- czy zamawiający posiada aktualną dokumentację techniczną zainstalowanych 
systemów ? 
- czy zamawiający posiada pliki źródłowe, kopie konfiguracji zainstalowanych 
systemów ? 



- czy zainstalowane systemy są/były konserwowane i z jaką częstotliwością ? 
- czy zainstalowane systemy są sprawne? 
- jaki jest sposób rozliczania prac/wezwań serwisowych? 
- czy jest dostęp do wszystkich zainstalowanych urządzeń przy użyciu drabiny? 
- czy dostęp do urządzeń wymaga podnośnika? 
- proszę o dołączenie pełnej specyfikacji sprzętowej wszystkich systemów 
podlegających na utrzymaniu w pełnej sprawności 
ODPOWIEDŹ: Jak w punkcie 7 – systemy stanowiące własność PAN Biblioteki 
Gdańskiej, są konserwowane przez firmy zatrudnione przez Zamawiającego.. 

 
10) Czy Zamawiający dopuszcza do realizacji usługi osoby z orzeczonym stopniem 

niepełnosprawności? 
ODPOWIEDŹ: Zamawiający w tym względzie nie wprowadza żadnych ograniczeń.  
 

11) Zmawiający wymaga w kryterium 5 osób z co najmniej rocznym doświadczeniem 
(aby uzyskać maksymalna ilość punktów). Proszę o informację dlaczego Zamawiający 
wymaga 5 osób skoro w ochronie występuje 1 posterunek całodobowy co daje 730 
rbg. 730: przez 168 godzin (etat) daje sumę 4,3 osoby.  Czy zatem Zamawiający 
wymaga zatrudnienia 5 osób gdzie nie każda z tych osób będzie wypracowywała 
pełen etat? 
ODOPWIEDŹ: W liczbie 5 osób z co najmniej rocznym doświadczeniem, za które 
Zamawiający przyzna maksymalną ilość punktów, uznajemy wszystkich pracowników 
którymi dysponuje Wykonawca, w tym załogi patrolowe, dyżurnych, pracowników 
przewidzianych na zastępstwa w sytuacjach urlopu czy zwolnień lekarskich oraz inne 
osoby które będą potencjalnie brały udział w realizacji niniejszego zamówienia. 
 

12) Czy w wymaganych 5 osobach znajduje się również menedżer obiektu który nie jest 
pracownikiem stałym na obiekcie oraz czy w skład 5 osób wchodzą pracownicy grupy 
interwencyjnej? 
ODPOWIEDŹ: Jak podano w odpowiedzi na punkt 11 – w skład 5 osób wchodzą 
wszystkie osoby realizujące Zamówienie.   

 

13) Zamawiający w par.11 umowy określił wysokość kar umownych jakie będą naliczane 
w przypadku niewykonania bądź nienależytego wykonania umowy. Obciążenie 
finansowe jakie może wynikać w związku z wysokością nałożonych kar za konkretne 
uchybienie jest nieadekwatne do wartości zamówienia. Wobec powyższego wnoszę o 
modyfikację par. 11 w następujący sposób: 

§ 11 
Kary umowne 

 
Zamawiający naliczy Wykonawcy kary umowne w następujących przypadkach i 
wysokościach: 
1) nieterminowego przyjazdu grupy (patrolu) interwencyjnej – w wysokości 5 % 
miesięcznego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §5 ust. 2 Umowy; 
2) odstąpienia przez którąkolwiek ze stron od niniejszej umowy z winy Wykonawcy - 
kwotę w wysokości trzykrotność kwoty miesięcznego wynagrodzenia brutto, o którym 
mowa w §5 ust. 2 Umowy; 
3) nienależytego wykonywaniu przedmiotu umowy przez Wykonawcę – w wysokości 
5 % miesięcznego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §5 ust. 3 Umowy, za 
każdy stwierdzony przypadek.; 



4) w przypadku utraty, zniszczenia, zniekształcenia, ujawnienia lub wykorzystania 
przez Wykonawcę jakichkolwiek danych, pozyskanych przy wykonywaniu umowy, w 
tym informacji mogących mieć charakter informacji poufnych, oraz danych, o których 
mowa w § 17 umowy, w innych celach niż określone w umowie w wysokości 5% 
całkowitego wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1 Umowy; 
5) w przypadku wykonania usług objętych umową przez podmiot lub osobę inną niż 
określoną w Ofercie Wykonawcy i niezaakceptowaną uprzednio przez Zamawiającego 
- w wysokości 1% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §5 ust. 1 Umowy; 
6) w wysokości 0,5 % wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1 Umowy za 
każdy stwierdzony przypadek w przypadku niezatrudnienia przez Wykonawcę 
wymaganych w OPZ osób na umowę o pracę, zaangażowanych bezpośrednio w 
realizację umowy, które wskazał w Ofercie; 
7) w przypadku nieprzedłożenia przez Wykonawcę zgodnie z żądaniem 
Zamawiającego, o którym mowa w § § 9 ust. 15 któregokolwiek z dokumentów tam 
określonych we wskazanym terminie, lub nieudzielenia wyjaśnień, o których mowa w 
§ 9 ust. 15 lit. b) lub uniemożliwienia Zamawiającemu przeprowadzenia kontroli, o 
której mowa w § 9 ust. 15 lit. c ) - w wysokości 500,00 zł za każdy przypadek ww. 
naruszenia; 
8) w przypadku nieusprawiedliwionej nieobecności pracownika świadczącego usługę 
ochrony osób i mienia – kwoty w wysokości 0,05% wartości wynagrodzenia brutto, o 
którym mowa w § 5 ust. 1 Umowy – za każdy nieusprawiedliwiony dzień 
nieobecności pracownika; 
9) w razie opóźnienia Wykonawcy w przekazaniu dokumentów potwierdzających 
posiadanie wymaganego ubezpieczenia, ponad termin określny w § 15 Umowy - w 
wysokości 100 zł, za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia; 
12) niedotrzymania terminu, o którym mowa w § 4 Umowy – kwoty w wysokości 0,5 
% wartości wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 5 ust. 1 umowy – za każdy 
rozpoczęty dzień opóźnienia w realizacji przedmiotu umowy. 

 
 

Te drastycznie wysokie kary umowne w naszej ocenie wywołują niczym nieuzasadnione korzyści dla 

Zamawiającego. Ponadto zastrzeżenie kar umownych w takiej wysokości (jak zawarto w umowie) są 

sprzeczne z zasadami współżycia społecznego w rozumieniu art.58 par.2 i art. 3531 k.c., a tym samym 

z mocy prawa powinny zostać uznane za nieważne. 

Zapisy umów nie powinny faworyzować jednej ze stron. W tym przypadku mamy do czynienia ze zbyt 

wygórowanymi karami umownymi,  wobec powyższego żądanie zmiany zapisów w powyższym 

zakresie jest w pełni uzasadnione. 

Orzeczenie Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 29 czerwca 2009 roku (KIO/UZP 767/09) przedstawia 

pogląd, zgodnie z którym mimo, iż sytuacja Zamawiającego przy kształtowaniu treści umowy jest 

silniejsza, powinien on brać pod uwagę nie tylko swoje interesy, ale także interesy wykonawcy i 

starać się ułożyć stosunek prawny tak, aby te interesy były zrównoważone. 

Wobec powyższego wnoszę o zmniejszenie kar zawartych w par.11 umowy. 

ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający modyfikuje zapis  § 11 wzoru umowy 

§ 11 



Kary umowne 

1. Zamawiający naliczy Wykonawcy kary umowne w następujących przypadkach i 
wysokościach: 

1) nieterminowego przyjazdu grupy (patrolu) interwencyjnej – w wysokości 100 

zł. brutto za każdy nieterminowy przyjazd grupy (patrolu) interwencyjnego, z 

zastrzeżeniem, iż nałożenie kary musi być poprzedzone wcześniejszym 

wezwaniem przez Zamawiającego do złożenia wyjaśnienia przez Wykonawcę 

zaistniałego zdarzenia – Zamawiający może odstąpić od nałożenia kary 

umownej za nieterminowy przyjazd w przypadku uzasadnionego 

wytłumaczenia spóźnienia (np. zator komunikacyjny); 

2) odstąpienia przez którąkolwiek ze stron od niniejszej umowy z winy 

Wykonawcy - kwotę w wysokości trzykrotność kwoty miesięcznego 

wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §5 ust. 2 Umowy; 

3)  nienależytego wykonywaniu przedmiotu umowy przez Wykonawcę – w 

wysokości 3 % miesięcznego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §5 ust. 

3 Umowy, za każdy stwierdzony przypadek – po wcześniejszym pisemnym 

zgłoszeniu stwierdzenia faktu nienależytego wykonania umowy przez 

Zamawiającego do Wykonawcy; 

4) w przypadku utraty, zniszczenia, zniekształcenia, ujawnienia lub 
wykorzystania przez Wykonawcę jakichkolwiek danych, pozyskanych przy 
wykonywaniu umowy, w tym informacji mogących mieć charakter informacji 
poufnych, oraz danych, o których mowa w § 17 umowy, w innych celach niż 
określone w umowie w wysokości 10% miesięcznego wynagrodzenia brutto 
określonego w § 5 ust. 1 Umowy; 

5) w przypadku wykonania usług objętych umową przez podmiot lub osobę inną 
niż określoną w Ofercie Wykonawcy i niezaakceptowaną uprzednio przez 
Zamawiającego - w wysokości 1% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §5 
ust. 1 Umowy; 

6) w wysokości 0,5 % wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1 Umowy za 
każdy stwierdzony przypadek w przypadku niezatrudnienia przez Wykonawcę 
wymaganych w OPZ osób na umowę o pracę, zaangażowanych bezpośrednio 
w realizację umowy, które wskazał w Ofercie; 

7) w przypadku nieprzedłożenia przez Wykonawcę zgodnie z żądaniem 
Zamawiającego, o którym mowa w  § 9 ust. 15 któregokolwiek z dokumentów 
tam określonych we wskazanym terminie nie krótszym niż 5 dni, lub 
nieudzielenia wyjaśnień, o których mowa w § 9 ust. 15 lit. b) lub 
uniemożliwienia Zamawiającemu przeprowadzenia kontroli, o której mowa w § 
9 ust. 15 lit. c ) - w wysokości 1 000,00 zł za każdy przypadek ww. 
naruszenia; 

8) w przypadku nieusprawiedliwionej nieobecności pracownika świadczącego 
usługę ochrony osób i mienia – kwoty w wysokości 0,05% wartości 
wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 5 ust. 1 Umowy – za każdy 
nieusprawiedliwiony dzień nieobecności pracownika; 

9) w razie opóźnienia Wykonawcy w przekazaniu dokumentów potwierdzających 
posiadanie wymaganego ubezpieczenia, ponad termin określny w § 15 Umowy 
- w wysokości 100 zł, za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia; 

10) niedotrzymania terminu, o którym mowa w § 4 Umowy – kwoty w wysokości 

0,5 % wartości wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 5 ust. 1 umowy – 

za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia w realizacji przedmiotu umowy. 



2. Każdorazowe nałożenie kary umownej musi zostać poprzedzone wezwaniem 
przez Zamawiającego Wykonawcy do wyeliminowania nieprawidłowości lub 
złożenia wyjaśnień z terminem odpowiedzi nie krótszym niż 5 dni. 

3. Kary umowne mogą podlegać łączeniu. 
4. Roszczenia z tytułu kar umownych będą pokrywane z wynagrodzenia należnego 

Wykonawcy lub bezpośrednio przez Wykonawcę na podstawie skierowanego do 
Wykonawcy wezwania do zapłaty, w zależności od wyboru Zamawiającego. 

5. Wykonawca zobowiązuje się do zapłaty zastrzeżonych kar umownych na 
rachunek wskazany przez Zamawiającego w nocie obciążeniowej, w terminie 14 
dni od dnia otrzymania takiej noty o ile taka forma pokrycia kar umownych 
zostanie wybrana na podstawi ust. 3. 

6. Zamawiający ma prawo do dochodzenia odszkodowania przewyższającego 
wysokość zastrzeżonych kar umownych na zasadach ogólnych. 

7. Odstąpienie od Umowy przez którąkolwiek ze Stron nie zwalnia Wykonawcy od 
obowiązku zapłaty kar umownych. 

8. Wykonawca ma prawo rozwiązać umowę ze skutkiem natychmiastowym w 
przypadku zalegania przez Zamawiającego z zapłatą umówionego 
wynagrodzenia po wcześniejszym 2 krotnym pisemnym wezwaniu 
Zamawiającego do zapłaty przez Wykonawcę.  

9. Za nieterminową zapłatę Wykonawca może naliczyć ustawowe zgodnie z ustawą 
z dnia 8 marca 2013 roku o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w 
transakcjach handlowych (Dz.U. z 2019r. poz.118, z późn. zm.). 
 

 

14) Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy dot. wzajemnego powierzenia 
przetwarzania danych osobowych. Umowa chroni interesy zarówno Zamawiającego jaki i 
Wykonawcy, w związku z obowiązującymi przepisami RODO. Wzór poniżej 

 
 

Wzajemna umowa powierzenia przetwarzania danych osobowych 

zawarta dnia ____________ pomiędzy: 

(zwana dalej „Umową”) 

 

 

_______________________________ (*dane podmiotu który umowę zawiera)   

 

zwany w dalszej części umowy „Zleceniodawca”  

reprezentowana przez:  

_______________________________ 

 

oraz 

 



_______________________________  (*dane podmiotu który umowę zawiera)   

 

zwany w dalszej części umowy „Wykonawca”  

reprezentowana przez:  

______________________________ 

 

zwani w dalszej części umowy „Administratorami danych” lub „Podmiotami przetwarzającymi” 

 

 

§ 1 

Powierzenie przetwarzania danych osobowych 

1. Administratorzy danych powierzają Podmiotom przetwarzającym, w trybie art. 28 

ogólnego rozporządzenia o ochronie danych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (zwanego w dalszej 

części „Rozporządzeniem”) dane osobowe do przetwarzania, na zasadach  

i w celu określonym w Umowie. 

2. Podmioty przetwarzające zobowiązują się przetwarzać powierzone im w formie pisemnej i 

elektronicznej dane osobowe zgodnie z Umową, Rozporządzeniem oraz z innymi 

przepisami prawa powszechnie obowiązującego, które chronią prawa osób, których dane 

dotyczą. 

3. Podmioty przetwarzające oświadczają, iż stosują środki bezpieczeństwa spełniające 

wymogi Rozporządzenia.  

 

§2 

Zakres i cel przetwarzania danych przez Wykonawcę 

1. Wykonawca będzie przetwarzał, powierzone na podstawie umowy dane zwykłe w postaci 

wizerunku, imion i nazwisk, adresu zamieszkania, numeru dowodu, numeru PESEL, tablic 

rejestracyjnych, obejmujących  pracowników, klientów, dostawców lub innych osób 

współpracujących z Wykonawcą.  

2. Powierzone przez Zleceniodawcę dane osobowe będą przetwarzane przez Wykonawcę 

wyłącznie w celu realizacji umowy z dnia ………………..… nr …………….…….  

 

 

 

§3 

Zakres i cel przetwarzania danych przez Zleceniodawcę 

1. Zleceniodawca będzie przetwarzał, powierzone na podstawie umowy dane zwykłe w 

postaci wizerunku, imion i nazwisk, adresu zamieszkania, numeru dowodu, numeru PESEL, 

tablic rejestracyjnych, obejmujących  pracowników, klientów, dostawców lub innych osób 

współpracujących z Wykonawcą.  



2. Powierzone przez Wykonawcę dane osobowe będą przetwarzane przez Wykonawcę 

wyłącznie w celu realizacji umowy z dnia ………………..… nr …………….…….  

 

§4 

Sposób wykonania Umowy w zakresie przetwarzania danych osobowych 

1. Podmioty przetwarzające zobowiązują się, przy przetwarzaniu powierzonych danych 

osobowych, do ich zabezpieczenia poprzez stosowanie odpowiednich środków 

technicznych i organizacyjnych zapewniających adekwatny stopień bezpieczeństwa 

odpowiadający ryzyku związanym z przetwarzaniem danych osobowych, o których mowa 

w art. 32 Rozporządzenia. 

2. Podmioty przetwarzające zobowiązują się dołożyć należytej staranności przy przetwarzaniu 

powierzonych danych osobowych. 

3. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do nadania upoważnień do przetwarzania 

danych osobowych wszystkim osobom, które będą przetwarzały powierzone dane w celu 

realizacji Umowy.   

4. Podmioty przetwarzające zobowiązują się zapewnić zachowanie w tajemnicy,  

(o której mowa w art. 28 ust 3 pkt b Rozporządzenia) przetwarzanych danych przez osoby, 

które upoważnią do przetwarzania danych osobowych w celu realizacji niniejszej umowy, 

zarówno w trakcie zatrudnienia ich w Podmiocie przetwarzającym, jak i po jego ustaniu. 

5. Podmioty przetwarzające po zakończeniu świadczenia usług związanych  

z przetwarzaniem usuwają/zwracają Administratorom danych wszelkie dane osobowe 

(należy wybrać czy podmiot przetwarzający ma usunąć czy zwrócić dane) oraz usuwają 

wszelkie ich istniejące kopie, chyba że prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego 

nakazują przechowywanie danych osobowych. 

6. W miarę możliwości Podmioty przetwarzające pomagają Administratorom danych  

w niezbędnym zakresie wywiązywać się z obowiązku odpowiadania na żądania osoby, 

której dane dotyczą oraz wywiązywania się z obowiązków określonych w art. 32-36 

Rozporządzenia.  

 

§5 

Prawo kontroli 

1. Administratorzy danych zgodnie z art. 28 ust. 3 pkt h) Rozporządzenia mają prawo kontroli, 

czy środki zastosowane przez Podmioty przetwarzające przy przetwarzaniu i 

zabezpieczeniu powierzonych danych osobowych spełniają postanowienia Umowy.  

2. Podmioty przetwarzające udostępniają Administratorom danych wszelkie informacje 

niezbędne do wykazania spełnienia obowiązków określonych w art. 28 Rozporządzenia.  

 

 

§6 

Podpowierzenie 

1. Podmioty przetwarzające mogą powierzyć dane osobowe objęte Umową do dalszego 

przetwarzania podwykonawcom jedynie w celu wykonania umowy po uzyskaniu 

uprzedniej pisemnej zgody Administratorów danych.   

2. Przekazanie powierzonych danych do państwa trzeciego może nastąpić jedynie na pisemne 

polecenie Administratora danych chyba, że obowiązek taki nakłada na Podmiot 



przetwarzający prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego, któremu podlega Podmiot 

przetwarzający. W takim przypadku przed rozpoczęciem przetwarzania Podmiot 

przetwarzający informuje Administratora danych o tym obowiązku prawnym, o ile prawo 

to nie zabrania udzielania takiej informacji  

z uwagi na ważny interes publiczny. 

3. Podwykonawcy, o którym mowa w §6 ust. 1 Umowy winni spełniać te same gwarancje i 

obowiązki jakie zostały nałożone na Podmioty przetwarzające  

w Umowie.  

4. Podmioty przetwarzające ponoszą pełną odpowiedzialność wobec Administratorów 

danych za niewywiązanie się ze spoczywających na podwykonawcy obowiązków ochrony 

danych. 

 

§7 

Odpowiedzialność Podmiotów przetwarzających 

Podmioty przetwarzające są odpowiedzialne za udostępnienie lub wykorzystanie danych 

osobowych niezgodnie z treścią Umowy, a w szczególności za udostępnienie powierzonych do 

przetwarzania danych osobowych osobom nieupoważnionym.  

 

§8 

Czas obowiązywania Umowy 

Umowa została zawarta na czas realizacji umowy z dnia ………………..…  

nr …………….……. .  

 

§9 

Zasady zachowania poufności 

1. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do zachowania w tajemnicy wszelkich 

informacji, danych, materiałów, dokumentów i danych osobowych otrzymanych od 

Administratorów danych i od współpracujących z nim osób oraz danych uzyskanych w 

jakikolwiek inny sposób, zamierzony czy przypadkowy w formie ustnej, pisemnej lub 

elektronicznej („Dane Poufne”). 

2. Podmioty przetwarzające oświadczają, że w związku z zobowiązaniem do zachowania w 

tajemnicy Danych Poufnych nie będą one wykorzystywane, ujawniane ani udostępniane 

bez pisemnej zgody Administratorów danych w innym celu niż wykonanie Umowy, chyba 

że konieczność ujawnienia posiadanych informacji wynika  z obowiązujących przepisów 

prawa lub Umowy. 

3. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do dołożenia wszelkich starań w celu 

zapewnienia, aby środki łączności wykorzystywane do odbioru, przekazywania oraz 

przechowywania danych poufnych gwarantowały zabezpieczenie Danych Poufnych w tym 

w szczególności danych osobowych powierzonych do przetwarzania,  przed dostępem 

osób trzecich nieupoważnionych do zapoznania się z ich treścią. 

§10  

Postanowienia końcowe 

1. Umowa została sporządzona w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach dla każdej ze Stron. 



2. W sprawach nieuregulowanych zastosowanie będą miały przepisy Kodeksu cywilnego oraz 

Rozporządzenia. 

_____________________                                                           ____________________ 

Zleceniodawca                     Wykonawca 

 

*należy uzupełnić odpowiednio.  

 

ODPOWIEDŹ: Oczywiście, Zamawiający zaakceptuje zasady RODO obowiązujące u 
Wykonawcy.  
 
 

Na zapytania z dnia 10.09.2020 r. nr 2 
 
 

1. Wnoszę o modyfikację par.2 ust.1 pkt.2 Umowy, w zakresie: ,,(…) z wyjątkiem danych i 

informacji, które zgodnie z obowiązującym prawem mogą być ujawnione lub gdy ujawnienia 

ww. danych zażąda uprawniony organ w przewidzianej prawem formie i treści, jednakże 

tylko w niezbędnym zakresie. Zobowiązanie do zachowania w tajemnicy wszelkich informacji 

uzyskanych w związku z wykonywaniem umowy wiąże Wykonawcę 12 miesięcy po 

zakończeniu Umowy’’. 

ODPOWIEDŹ: Nie. Zamawiający nie zgadza się na modyfikację. 

 

2. Wnoszę o wykreślenie par. 5 ust.9 oraz par.11 ust.3 Umowy. W szczególności podstawa do 

wykreślana zapisu wynika z art. 15r1.1 ustawy z dnia 19 czerwca 2020 r. o dopłatach do 

oprocentowania kredytów bankowych udzielanych przedsiębiorcom dotkniętym skutkami 

COVID-19 oraz o uproszczonym postępowaniu o zatwierdzenie układu w związku z 

wystąpieniem COVID-19. Przepis ten zakazuje potrącania kar umownych zastrzeżonych na 

wypadek niewykonania lub nienależytego wykonania umowy z wynagrodzenia wykonawcy 

lub z innych jego wierzytelności a także zakaz zaspokojenia tych kar z zabezpieczenia 

należytego wykonania umowy - w okresie ogłoszenia stanu zagrożenia epidemicznego albo 

stanu epidemii w związku z COVID-19, i przez 90 dni od dnia odwołania stanu, który 

obowiązywał jako ostatni, o ile zdarzenie, w związku z którym zastrzeżono tę karę, nastąpiło 

w okresie ogłoszenia stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii. 

ODPOWIEDŹ: Jak wynika z powyższego pytania, ustawa COVID-19 czasowo 

zawiesza stosowanie kar umownych. Nie widzimy podstaw do wykreślenia 

żądanych ustępów wzoru umowy. 

 

3. Wnoszę o wprowadzenie do par.5 Umowy, zapisu: ,, W razie opóźnienia w płatności 

Zamawiający zapłaci Wykonawcy odsetki za każdy dzień opóźnienia, zgodnie z ustawą z dnia 

8 marca 2013 roku o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach 

handlowych(Dz.U. z 2019r. poz.118, z późn.zm.’’ 

ODPOWIEDŹ: Powyższy zapis został wprowadzony do § 11 ust. 9. 

 



4. Wnoszę o modyfikację par.9 ust.10 Umowy, w zakresie: ,,Wykonawca ponosi 

odpowiedzialność za szkody powstałe na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania 

obowiązków przez pracowników wykonawcy w trakcie realizacji umowy’’. 

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie zgadza się na modyfikację zapisu § 9 ust. 10. 

 

5. Wnoszę o obniżenie kar umownych w par.11 Umowy co najmniej o 50% ze względu na ich 

wygórowaną wysokość. Niezależnie od przysługującej zamawiającemu uprzywilejowanej 

pozycji zamawiający powinien tak ukształtować treść umowy, aby realizacja zamówienia była 

możliwa (np. wyrok o sygn. akt KIO 283/14). Celem zamawiającego powinno być również 

dążenie do osiągnięcia korzystnych rynkowo cen. Zamawiający nie powinien konstruować 

umowy w sposób, który negatywnie wpłynie na ilość złożonych w przetargu ofert. Nie może 

także przerzucić całości ryzyka gospodarczego na wykonawcę (wyrok Sądu Okręgowego 

Warszawa-Praga o sygn. akt IV Ca 508/05).  

ODPOWIEDŹ: Zamawiający dokonał modyfikacji § 11 na skutek zapytania 

jednego z potencjalnych wykonawców z dnia 10.09.2020 nr 1. 

 

6. Wnoszę o zmniejszenie kary umownej w par.11 ust.1 pkt.1 Umowy z 15% miesięcznego 

wynagrodzenia brutto do 3% miesięcznego wynagrodzenia brutto, z tytułu spóźnienia grupy 

interwencyjnej. Określając wysokość kar umownych, zamawiający powinien jednak kierować 

się zdrowym rozsądkiem. Zbyt restrykcyjne i zbyt wysokie kary umowne z jakimi mamy 

doczynienia w tym przypadku, w połączeniu z wynikającą z ustawy o finansach publicznych 

koniecznością ich dochodzenia przez zamawiającego może prowadzić nie tylko do 

negatywnych konsekwencji dla wykonawcy, ale być powodem niemożności zrealizowania 

zamówienia. Podkreślenia wymaga fakt, iż kara umowna powinna skłaniać wykonawcę do 

realnego, zgodnego z treścią zawartej umowy, wykonania ciążących na nim na mocy tej 

umowy obowiązków a nie stanowić podstawę do zachwiania płynności finansowej 

wykonawcy w trakcie realizacji zamówienia. 

ODPOWIEDŹ: Zamawiający dokonał modyfikacji § 11 na skutek zapytania 

jednego z potencjalnych wykonawców z dnia 10.09.2020 nr 1. 

 

7. Wnoszę o modyfikacje par.11 ust.1 pkt.7 Umowy, w zakresie: ,,(…) we wskazanym terminie 

nie krótszym niż 5 dni, lub nieudzielenia (…)’’ 

ODPOWIEDŹ: Zamawiający dokonał modyfikacji § 11 na skutek zapytania 

jednego z potencjalnych wykonawców z dnia 10.09.2020 nr 1 

 

8. Wnoszę o wprowadzenie do par.11 Umowy, zapisu: ,, Zamawiający jest zobowiązany do 

wyznaczenia pisemnie dodatkowego terminu do zaprzestania naruszeń określonych powyżej. 

Dopiero po jego bezskutecznym upływie ma prawo obciążenia Wykonawcy karą umowną’’. 

ODPOWIEDŹ: Zamawiający dokonał modyfikacji § 11 na skutek zapytania 

jednego z potencjalnych wykonawców z dnia 10.09.2020 nr 1 - § 11 ust. 2  

 

9. Wnoszę o modyfikację par.12 ust.1 pkt.12 Umowy, w zakresie: ,,gdy wykonawca w sposób 

zawiniony nie wykonuje lub w sposób zawiniony nienależycie wykonuje umowę (…)’’ 



10. Wnoszę o wprowadzenie do par.12 Umowy, w zakresie: ,, Wykonawca ma prawo rozwiązać 

umowę ze skutkiem natychmiastowym w przypadku zalegania Zamawiającego z zapłatą 

umówionego wynagrodzenia’’ 

ODPOWIEDŹ: Zaleganie z zapłatą rozumiemy jako rażące naruszenie 

postanowień umowy i jako takie jest uregulowane §12 ust. 5. 

 

11. Wnoszę o wprowadzenie do par.13 Umowy, zapisu zgodnego z art. 144 ust. 1 pkt 3 ustawy z 

dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych, znowelizowanego poprzez ustawę z 

dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z 

zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz 

wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw: 

1) zmianę terminu wykonania umowy lub jej części, lub czasowe zawieszenie 
wykonywania umowy lub jej części,  
2) zmianę sposobu wykonywania dostaw, usług lub robót budowlanych,  
3) zmianę zakresu świadczenia wykonawcy i odpowiadającą jej zmianę 
wynagrodzenia wykonawcy – o ile wzrost wynagrodzenia spowodowany każdą 
kolejną zmianą nie przekroczy 50% wartości pierwotnej umowy. 

ODPOWIEDŹ: Zamawiający dokonuje zmiany treści § 13 wzoru umowy na: 
§ 13 

Zmiany umowy 

1. Zamawiający przewiduje możliwość zmiany postanowień umowy w stosunku do 
treści oferty w sytuacjach koniecznych i zgodnych z postanowieniami  art. 144 
Ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2004 nr 19 poz. 177 z późń. zm.) 

2. Wszelkie zmiany umowy wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności za 
wyjątkiem zmiany osób i adresów, o których mowa w §18 ust. 1 i 2. 

 
 

Na zapytania z dnia 11.09.2020 r.  
 
 
Proszę o wyjaśnienie: 

- Rozdział VII ust. 6 „Zamawiający  żąda  od  Wykonawcy,  który  polega  na  zdolnościach  lub  sytuacji 

innych  podmiotów  na  zasadach  określonych  w  art.  22a  ustawy  Pzp, przedstawienia w 

odniesieniu do tych podmiotów dokumentów wymienionych w Rozdziale VII ust. 1 pkt 6) Ogłoszenia 

o zamówieniu” 

ODPOWIEDŹ: Nastąpił błąd pisarski - Zmawiający wykreśla z ogłoszenia ust 6 z 

Rozdziału VII 

 

- Rozdział VII ust.13 „W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, 

dokument, o którym mowa w Rozdziale VII ust. 1 pkt 6) i ust. 10 Ogłoszenia o zamówieniu składa 

każdy z nich.” 

ODPOWIEDŹ: Nastąpił błąd pisarski – Prawidłowe zapis ust. 13 Rozdziału VII 

Ogłoszenia winno brzmieć:  



W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie 

zamówienia, dokument, o którym mowa w Rozdziale VII ust. 1 ust. 10 

Ogłoszenia o zamówieniu składa każdy z nich 

 

 

- Rozdział VII ust. 16 „W  przypadku  wskazania  przez  Wykonawcę  dostępności  oświadczeń  lub 

dokumentów, o których mowa w Rozdziale VII ust. 1 pkt 7 w formie elektronicznej pod  określonym  

adresem  internetowym  ogólnodostępnych  i  bezpłatnych  baz danych,  Zamawiający  pobiera  

samodzielnie  z  tych  baz  wskazane  przez Wykonawcę dokumenty lub oświadczenia. Jeżeli wskazane 

przez Wykonawcę i pobrane samodzielnie przez Zamawiającego ww. dokumenty są w języku obcym, 

Zamawiający żąda przedłożenia ich tłumaczenia na język polski.” 

Rozdział VII ust.1 ma 5) punktów 

ODPOWIEDŹ: Nastąpił błąd pisarski – Prawidłowe zapis ust. 16 Rozdziału VII 

Ogłoszenia winien brzmieć:  

W  przypadku  wskazania  przez  Wykonawcę  dostępności  oświadczeń  
lub dokumentów, o których mowa w Rozdziale VII ust. 1 pkt 5 w formie 
elektronicznej pod  określonym  adresem  internetowym ogólnodostępnych  
 i  bezpłatnych  baz danych,  Zamawiający  pobiera  samodzielnie  z  tych  
 baz  wskazane  przez Wykonawcę dokumenty lub oświadczenia. Jeżeli 
wskazane przez Wykonawcę i pobrane samodzielnie przez Zamawiającego 
ww. dokumenty są w języku obcym, Zamawiający żąda przedłożenia ich 
tłumaczenia na język polski 
 

 

 


